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Positivity towards ways of travelling 

Commuting behaviours

Reasons for feeling negatively towards public transport How to feel safer 

67%
Car

21%
Train

18%
Bus

19%
Motorcycle

17%
Taxi

35%
Bicycle

73%
Walking

49%  
Concern 

over catching 
coronavirus/other 

illness

51%  
Concerns that social 
distancing may not 

be in place 

51%  
Travelling by car 
is easier / more 

convenient

32% 
Deep cleaning of 

interiors of vehicles/
stations/bus 

stops

6/10 
agree that use of face 
coverings on public 

transport makes them 
feel safer

33% 
Access to hand 

sanitiser at 
stations/stops

Those in 
Aberdeen City 

were more likely to 
go shopping in the last 
seven days than those 

in Aberdeenshire

have made a trip to work in the 
last seven days

would like to  
work more flexibly 

expect that virtual meetings will 
replace some, or all, face to face 

meetings

49% 

79% 

33% 

Walking:  
for leisure/exercise

Cycling:  
for leisure/exercise

26% 16%
Walking: to replace 
a journey I would 

normally make 
another way

Cycling: to replace 
a journey I would 

normally make 
another way

These results are from 321 survey responses from Aberdeenshire and Aberdeen City, undertaken between 2nd November and 9th November 2020.  
Full survey report and results available at www.nestrans.org.uk

The results for Wave 6 are broadly similar to Waves 1-5.
Key differences include:
•	 More had travelled to work in the last seven days 
•	 Slightly less felt positively towards walking and cycling
•	 Less people want to work flexibly in the future 

48% 24%

http://www.nestrans.org.uk

